



有“福”同享，有“彩”同乐



# 养老机构、儿童福利院……

## 宁波福彩1.1亿元公益金，用在了这些民生项目上

优美的环境、整洁干净的设施、功能齐全的活动室……这里就是建院34年的宁波市恩美儿童福利院。

走进儿童福利院，看到的是一张张天真灿烂的笑脸，孩子们在这里得到了治疗、教育、关爱，并且在成长中找到了人生的意义。

在儿童福利院“爸爸妈妈”无微不至的关怀中，这样一群折翼的天使在这里有个最幸福的家。

孩子们能在设施完备的儿童福利院内，如此无忧无虑地快乐成长，与一笔资金在多年来的支持密不可分。

这笔资金就是福彩公益金，它为市、县两级老年人福利项目、残疾人福利项目、儿童福利项目以及社会公益项目提供有力的资金支撑。

昨日，宁波市民政局发布了《2019年宁波福利彩票社会责任报告》。这份报告翔实地公布了宁波福彩2019年公益金的筹集、分配和使用，发行销售，福彩品牌建设等方面的情况。

2019年，宁波共销售福利彩票20.53亿元，销量连续7年突破20亿元。筹集福利彩票公益金6.01亿元，其中上交中央及省财政3.61亿元，区县(市)留存1.27亿元，市本级留存1.13亿元。

报告以数据、表格、图片、文字等形式，介绍了宁波福彩践行公益的情况：2019年宁波市本级福利彩票公益金支出预算11195万元，主要用于社会养老服务体系建设，以及老年人、残疾人、孤儿、弃婴等特殊群体直接受益的项目。

2019年福彩公益金资助了包括老年人福利类、残疾人福利类、儿童福利类、社会公益类等四大类项目。

在报告中，这些项目的资金分配也一一列出——

宁波市社会福利中心改扩建项目1800万元、设备设施购置项目900万元；

宁波市精神病院项目479万元，包括改扩建工程项目394万元、大型修缮项目65万元、社会工作推进项目20万元；

宁波市恩美儿童福利院项目473万元，包括改扩建工程项目260万元、设施设备购置项目23万元、院内维修及改造项目40万元，社会工作推进项目10万元、“明天计划”项目120万元、“添翼计划”项目20万元。

……

宁波福彩这份喜人的成绩单背后是各位彩民的拳拳之爱，正是他们的无私付出，才让爱心传递，让公益蔓延。

报告充分展现了宁波福彩在恪守发行宗旨和履行社会责任方面所作出的努力和成效，让越来越多的市民能够关注福利彩票，感受福彩背后承担的责任，也使福彩公益金的使用“透明化”。



回望2019年，宁波福彩的工作可以用“突围、责任、创新”三个关键词来总结。

## 突围

在经济下行压力加大、同质化竞争激烈、彩票政策调整等多重压力下，宁波福彩苦练内功，在困境中寻求突破，全市彩票销量显著增加。

在日常工作中致力完善管理队伍考核，提高管理人员工作积极性；

加强代销点形象建设，着力推进代销点星级评定，

全面改善购彩环境，提高售票服务，提升公众的购彩体验；

加强代销点巡访，开展有针对性的帮扶，落实代销点管理，提升代销点销售能力；

扎实推进业务渠道拓展，全年完成4家即开票示范店面世、277台即开票展示柜(自助机)投入运营。

## 责任

宁波福彩始终牢记社会所赋予的责任，用爱心凝聚力量，构建有温度的公益福彩。

积极利用自身渠道优势，引导全市105家硬件较好的福彩代销点设立爱心驿站，为市民及户外工作者提供开水、临时休息等无偿服务；

携手本地媒体开展8场系列暖心活动，为社区居民、环卫工人、独居老人等带去了温暖；

全省联动的福彩暖万家系列活动，为150名困境儿童、75名贫困大学生、150名困难老人、100名困难环卫工人提供了福彩公益金支持。

## 创新

从满足公众需求出发，2019年宁波福彩优化了代销点线上申请系统，并成功对接浙江政务网，以实际行动加入“最多跑一次”行列，使公众申请代销点便捷程度大大提高；

出品的首支福彩“双色球”IP动画MV，以蒙太奇

的手法将“双色球”游戏的幸运性及福利彩票的公益性向公众呈现，填补了行业空白。

展望未来，宁波福彩人将继续整装出发，用实际行动践行不忘公益初心的社会使命，让社会公益事业永远在路上，不断推进宁波福利彩票事业全面健康有序发展。

## 国庆假期 撞上大运

### 彩友中得刮刮乐“超给力” 60万元大奖

今年国庆休市一结束，幸运女神也立刻“打卡上岗”，恢复销售后的第一天，她与近期正火热进行的刮刮乐“超给力”活动一道，给宁波彩友送来了一份大礼。2020年10月9日，刮刮乐“超给力”60万元大奖得主李先生(化姓)现身宁波市福彩中心，领走了属于他的好运。

“我一共也没买几次刮刮乐，这款票也是头一次买，想不到居然中了这么大的奖。”在办理兑奖过程中，李先生笑容满面，连连表示自己人生中的第一个大奖来得太突然。据了解，李先生是福彩资深爱好者，平日里主买“双色球”游戏，习惯每期花20元机选些号码碰运气。虽然李先生“彩龄”不短，但基本没接触过“刮刮乐”玩法，这次购买刮刮乐“超给力”，李先生表示只为过节图个乐。

10月5日，李先生来到福彩代销点购彩，在照例买完“双色球”后，销售员向李先生推荐起了最近正在进行促销的刮刮乐“超给力”。“促销条件有多优厚，我当时并不在意，只想着既然过节了就买几张开心一下。”李先生说，当时他花100元购买了4张三种不同面值的刮刮乐“超给力”，全部刮开后中得了60元，感觉有点意思的他便又买了一张10元面值的刮刮乐“超给力”，没想到的是大奖居然出现了。

“当时我刮开第一个图符时，就发现自己中奖了，但底下这30万元的奖金图符着实让我吓了一跳。”李先生表示，在按捺着激动的心情反复比对，再加上让销售员帮忙核对后，他才确信自己真的中了大奖。而随后了解到的“奖金翻倍”这一派奖规则，令他又一次迎面感受到了幸运女神送出的“幸福暴击”。“当时我高兴坏了，不停地打电话给家人报喜。”回想起当时的情形，李先生如是说道。

刮刮乐“超给力”派奖活动将持续至10月30日17时，活动期间，对兑取“超给力”游戏1万元及以上奖等的购彩者进行派奖，每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设奖金额，具体为：兑取100万元的中奖者，派送100万元固定奖金；兑取80万元的中奖者，派送80万元固定奖金；兑取30万元的中奖者，派送30万元固定奖金；兑取10万元的中奖者，派送10万元固定奖金；兑取1万元的中奖者，派送1万元固定奖金。在这里宁波福彩还是要提醒各位彩友，彩票中奖是小概率事件，请务必理性购彩。

